

# 五颜六色款式多 里面加绒外面防水 御寒挡风被又到热销季

晚报讯 (记者 刘一单) 最近几天, 骑电动自行车的市民除了戴着头盔, 身上也多了口罩、挡风被等“御寒神器”。日前, 记者走访我市多个小商品销售店发现, 最近几天“御寒神器”销量猛增, 其中最受欢迎的当属电动车挡风被。

13日, 记者在市中区香港街商贸城一家小商品店看到, 店内外摆放了多个电动车挡风被。灰色、红色、蓝色……五颜六色的电动车挡风被吸引了

不少市民驻足选购。“里面加绒, 外面防水, 雨雪天气不容易湿透, 既能挡风也能防雨。”正在挑选挡风被的安女士说, 去年的挡风被已发霉脱皮, 今年她决定买个新的。安女士称, 她每天都要骑着电动自行车接送孩子, 现在天冷了, 挡风被能明显起到御寒作用。

当天, 在市中区新昌批发市场一家店铺门口, 门上有悬挂的挡风被, 门外地上也有放置的挡风被。刘女士一次性买

了三个, 其中一个较大型的, 是为母亲购买的。“我母亲有辆电动三轮车, 今天来给家里置办电动自行车挡风被的时候, 听闻有电动三轮车的挡风被, 于是决定给她也买一个用来挡风遮雨。”刘女士说。

14日上午, 薛城区北城批发市场内, 多个店铺门口也摆放了待售的挡风被, 大部分有挡风被的店铺门口都有顾客光顾。“这几天天气明显转凉, 尤其是一早一晚骑车出行, 很明

显能感觉到凉飕飕的, 趁着今天有时间, 过来买一个挡风被。”周女士说。据了解, 除了传统的电动车挡风被外, 不少商家也上新了几款可穿在身上的, 这类挡风被御寒能力更强, 价格虽然高点, 依旧受消费者青睐。

“今年的电动车挡风被零售价和去年差不多, 大部分在35至65元/个。”电动车挡风被销售商李老板介绍, 最近几天, 挡风被销售最好的时候, 一天

的零售量能达到五六十个。

电动车挡风被固然能御寒, 但是它也存在一定的安全隐患。电动车挡风被在使用时, 刹车把手容易被夹住, 一旦出现紧急情况刹车制动距离会变长, 容易发生危险。虽然目前没有相关的交通规则禁止加装电动车挡风被, 但交警部门还是建议骑电动车的市民, 尽量选择传统的御寒方式, 增加安全出行的系数。



10月15日, 薛城区四季春市场内, 农民自家菜园种植的菜花还带着绿叶, 1.5元/500g的价格受到不少消费者青睐。(记者 刘一单 摄)

## 个头不大五颜六色 大小朋友都很喜欢 “萝卜刀”一天能卖几十把

晚报讯 (记者 董艳) 近日, 网红玩具“萝卜刀”现身我市。10月14日, 记者走访发现, 不少学校旁边的文具店、小卖铺里“萝卜刀”成了热销商品, 款式多样的“萝卜刀”深受孩子们的喜爱, 成了商家眼里的香饽饽。

“萝卜刀”是一种外形神似萝卜的塑料玩具刀, 五颜六色。在速度加持下, 只听“啪

嗒”清脆响几声, 即可快速出刀收刀。在薛城区一家文具店内, “萝卜刀”个头不大, 被摆在显眼位置, 顾客一进店就能注意到。“国庆节前, ‘萝卜刀’就开始火了, 那时候不少学生进店询问是否有售卖的, 后来为了便利消费者选购, 就把‘萝卜刀’摆到了店里显眼的位置。”该文具店负责人介绍。

在薛城区燕山路附近一家小卖铺里, 五颜六色的“萝卜



记者 董艳 摄

刀”被悬挂在收银台旁边显眼的货架上。该店店主坦言, “萝卜刀”不仅受小学生喜爱, 在幼儿园小朋友群体里也很受欢迎, 生意好的时候, 一天能卖出去几十把。

“玩具刀本身的安全性是个问号, 虽然‘萝卜刀’周身并不尖锐, 但是我认为, 刀是很危险的器具, 还是不想从小给孩子灌输‘刀是可以玩乐的’这种概念。”陆女士说。采访时, 不少家长认为, “萝卜刀”虽然只是玩具, 但是孩子如果在玩耍过程中没有注意力度, 也容易误伤别人, 给他人或自己带来安全隐患。“对于‘萝卜刀’这样的网红玩具, 家长不要盲目跟风, 也不要一味禁止, 而要从孩子的角度出发, 理性分析其利弊, 给予适当的引导和监督。”家长周先生认为。

## 购物警示

### 1批次固体饮料质量不合格

近日, 昆明国方生物科技有限公司因食品质量不合格被市场监管部门通报。

云南省市场监督管理局公布的2023年第36期食品抽检信息显示, 标称昆明国方生物科技有限公司生产的1批次“叶生乡伴”相伴一生(固体饮料)【规格型号: 180克(30袋\*6克/袋)/盒】【生产日期/批号: 2022/12/27】被检出菌落总数项目不合格。

据悉, 菌落总数是指示

性微生物指标, 主要用来评价食品清洁度, 反映食品在生产过程中是否符合卫生要求。

菌落总数超标的原因, 可能是食品企业未按要求严格控制原料和生产加工过程的卫生条件; 或者接触容器清洗消毒不到位; 还有可能与产品灭菌不彻底、包装密封不严、储运条件控制不当等有关。

(中国质量新闻网)

### “百吃不厌”盐焗鸡排菌落总数超标

近日, 广东家家富食品有限公司因食品质量不合格被市场监管部门通报。

广东省市场监督管理局公布的2023年第26期食品抽检信息显示, 标称广东家家富食品有限公司生产的“百吃不厌”盐焗鸡排(生产日期: 2023-02-20)(规格型号: 100克/袋), 菌落总数不

符合食品安全国家标准规定。

广东省市场监督管理局表示, 已要求辖区市场监管部门及时对不合格食品及其生产经营者进行调查处理, 责令企业查清产品流向, 采取下架、召回不合格产品等措施控制风险, 并分析原因进行整改。

(中国质量新闻网)

### “锦裕”蒜酥等2批次食品质量不合格

近日, 中山市中邦调味食品有限公司、广东锦裕食品有限公司因食品质量不合格被市场监管部门通报。

广东省市场监督管理局公布的2023年第26期食品抽检信息显示, 标称中山市中邦调味食品有限公司生产的1批次“中邦”桂林风味辣椒酱(生产日期: 2022/9/27); 标称广东锦裕食品有限公司生产的1批次“锦裕”蒜酥(生产日期: 2023-03-22)均被检出二氧化硫残留量不符合食品安全国家标准规定。

本次抽检的这款辣椒酱二氧化硫残留量检测结果为0.0769g/kg, 标准规定≤0.05g/kg; 该款蒜酥二氧化硫残留量检测结果为0.0383g/kg, 标准规定不得使用。

据悉, 二氧化硫是食品加工中常用的漂白剂和防腐剂, 具有漂白、防腐和抗氧化作用。少量二氧化硫进入人体不会对身体造成健康危害, 但过量食用会引起如恶心、呕吐等胃肠道反应。

(中国质量新闻网)